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Klimatické podmínky:
Klimatická oblast mírně teplá, mírně vlhká - MT 2 (dle Quitt, 1971)
Průměrné roční teplota vzduchu 7-8 °C
Průměrný roční úhrn srážek 600-700 mm
Průměrný srážkový úhrn ve vegetačním období 450-500 mm
Nadmořská výška města Luby 518 m.n.m.

Současný stav:
V současné době se v řešené lokalitě nachází 72 stromů různého vývojového stadia. Mezi nejčastější taxony patří Acer
platanoides (javor mléč), Betula pendula (bříza bělokorá), Thuja occidentalis (zerav západní). Většinu tvoří stromy ve
vývojovém stadiu dospělá výsadba a dospívající výsadba. Mladých perspektivních stromů je minimum. Tento stav
ohrožuje dlouhodobou stabilitu a perspektivu stromového patra. Průměrný zdravotní stav dřevin je zhoršený. Zhoršený
zdravotní stav je způsoben nejčastěji zanedbanou, či neodbornou péčí o stromy. U některých stromů dochází ke kolizi
se stavbami nebo provozem vlivem nevhodné volby stanoviště. Estetická hodnota stromového patra je snížena zejména
vlivem nevhodně volených taxonů a nevhodně řešené kompozice. Pro zlepšení stavu je nutná náhrada dožívajících
jedinců za novou, vhodně volenou výsadbu.

Navrhované řešení sadových úprav
Cílem návrhu je zajistit funkčnost a dlouhodobou stabilitu zeleně, vytvořit prostor s vysokou estetickou hodnotou,
který bude zároveň působit přehledným a bezpečným dojmem. Ke zvýšení atraktivnosti mají přispět zejména nové
smíšené trvalkové záhony, umístěné před panelovými domy a doplněné jarními cibulovinami. Skladba bude ve
„venkovském“ stylu, tvořena tradičními, převážně vyššími trvalkami a doplněna travinami, které prodlouží okrasný
efekt až do pozdního podzimu.
Sadové úpravy musí plnit funkci hygienickou (zadržování prachu), mikroklimatickou (snižování teploty vzduchu,
zvlhčování vzduchu) a estetickou (zakrytí esteticky méně hodnotných objektů, zvýraznění esteticky zajímavých
objektů). Důležitým aspektem při řešení sadových úprav v prostoru s vyšší koncentrací osob je bezpečnost. Celý
prostor musí být přehledný, bez temných zákoutí.
Celá úprava bude tvořena zejména stromovým patrem, které splňuje nejlépe nároky na výše zmíněné požadavky.
Druhová skladba musí splňovat požadavky na dlouhodobou stabilitu porostu a provozní bezpečnost (středně a
dlouhověké dřeviny s vysokou odolností vůči chorobám a škůdcům). Při návrhu jsou preferovány domácí taxony s
návazností na skladbu dřevin v okolí. Do prostoru parkovacích stání jsou navrženy taxony Carpinus betulus „Frans
Fontaine“ (habr obecný) a Corylus colurna (líska turecká). Oba taxony snášejí růst ve zpevněných plochách, jsou
odolné vůči posypové soli a obstojně snáší sucho. Jejich růst je spíše pyramidální, koruna ve stáří oválná. Díky tomu
by neměly stromy svým růstem omezovat průjezdný profil komunikace. Do trávníkových ploch jsou navrženy taxony
Malus „Evereste“ (okrasná jabloň), Malus „Mokum“ (okrasná jabloň), Sorbus intermedia (jeřáb prostřední). Uvedené
druhy jsou zajímavé především svým nápadným květem. Korunu tvoří oválnou až kulovitou. Uvedené stromy doplní
ještě 2 exempláře Tilia cordata (lípa malolistá) s oválnou korunou dorůstající dle podmínek do výšky 25-30m.
V prostoru mezi panelovými domy v etapě 3. je navržena “komunitní zahrada“. Ta by měla umožnit obyvatelům
pěstování zeleniny, drobného ovoce a bylinek ve společném veřejném prostoru. Kromě této užitné funkce, by měla
komunitní zahrada působit jako místo pro vzájemné poznávání a setkávání obyvatel. Pěstování plodin bude realizováno
ve vyvýšených záhonech z masivního dřeva. Výška záhonů cca 50cm by měla zajistit pohodlnou obsluhu i pro starší
obyvatele. Povrch v okolí záhonů bude mlatový, zhutněný.
Kromě komunitní zahrady budou moci obyvatelé využít plody navržených ovocných stromů (jabloně a hrušně). Ty
budou voleny s ohledem na klimatické a stanovištní podmínky a odolnost vůči chorobám a škůdcům. Navrženy jsou
odrůdy jabloní „Průsvitné letní“, „Matčino“, „Grávštýnské červené“. U hrušní jsou to „Konference“ a Clappova“

Kácení stromů
Před započetím stavebních úprav dojde k pokácení stromů, které jsou na seznamu kácených dřevin v plánu kácení. Po
kácení dojde k odfrézováni pařezů, případně, pokud to další stavební úpravy vyžadují, k odstranění pařezů včetně
kořenů bagrem. Před započetím kácení si zhotovitel zajistí od objednavatele kopii rozhodnutí o povolení k pokácení
dřevin.
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Výsadba stromů
Pro výsadbu stromů budou použity alejové stromy s balem o velikosti min. 16/18cm obvod kmene se zapěstovanou
korunou. Pro ovocné stromy bude velikost minimálně 12/14 s korunou ve výšce minimálně 160cm (vysokokmen).
Stromy musí mít průběžný rovný kmen bez poškození, s korunou zapěstovanou v požadované výšce (min. 2m).
Koruna musí být pravidelná s terminálním výhonem v prodloužení osy kmene.
Před výsadbou je třeba provést srovnávací řez, při kterém dojde k srovnání nadzemní a podzemní (kořenové) části.
Výsadbová jáma musí být minimálně 1,5 x větší než je velikost balu. Tvar jámy by měl být miskovitý a stěny
zdrsněné. Hloubka jámy by měla odpovídat výšce balu-bal nesmí být po výsadbě „utopen“. Při zhoršené kvalitě půdy
(jíl, stavební suť), je třeba provést 50% výměnu půdy za substrát s 50% podílem písku(štěrku) a 50% podílem ornice.
Před umístěním stromu do jámy se provede zatlučení 3ks kotvících kůlů do dna jámy.
Následně se vloží strom do jámy-při manipulaci se požívá kovový háček zachycený za síť balu. Strom je třeba umístit
tak aby byl rovný, uprostřed mezi kůly a krček(horní část balu) aby byl v úrovni okolního terénu nebo mírně nad ním.
Nikdy nesmí být krček pod úrovní terénu!
Na kmen stromu se nainstaluje rákosová rohož o výšce 2m, jako ochrana proti korní spále. Po té se zatlučou ke kůlům
příčky a kmen se k příčkám upevní textilním popruhem.
Při zasypávání jámy se půda průběžně utužuje sešlapáváním a na konec se povrch upraví tak aby vznikla takzvaná
závlahová mísa o průměru shodném s průměrem balu. Povrch se následně zasype kůrou ve vrstvě 5-10cm, kořenový
krček musí zůstat volný.
Při výsadbě stromů v parkovacích plochách se bude provádět podzemní kotvení  KOTVOS a povrch bude zasypán
vrstvou kameniva frakce 16/32.
Po výsadbě je nutná zálivka v dávce minimálně 50L vody na strom.
 K opěrné zdi bude vysázen přísavník trojcípý (parthenocissus tricuspidata) v rozestupech 200cm. Ten je schopen se
svými adhezními terčíky přichytit i na velmi hladký podklad a nepotřebuje tak žádnou dodatečnou oporu.
Na severní svah u zadních vchodů do domu č.p. 744 atd., bude vysázen barvínek menší(Vinca minor v hustotě 5ks/m2.
Před výsadbou se provede odplevelení postřikem a následná kultivace terénu. Na svah se před sázením  napne
kokosová protierozní rohož, která zabrání splavování zeminy do doby, než rostliny dostatečně vyrostou. Po výsadbě se
svah pokryje vrstvou kůry v tloušťce do 5cm.

Seznam použitých stromů a ostatních dřevin

označení vědecký název (český název) velikost počet ks etapa 1 
1 Carpinus betulus „Frans Fontaine“ (habr obecný) 16/18 
2 Corylus colurna (líska turecká) 16/18 
3 Malus „Evereste“ (okrasná jabloň) 16/18  1
4 Tilia cordata (lípa malolistá) 16/18 
5 Platanus x acerifolia (platan javorolistý) 16/18 
6 Sorbus intermedia (jeřáb prostřední) 16/18 
7 Malus „Mokum“ (okrasná jabloň) 16/18  1
8 Fraxinus excelsior „Atlas“ (jasan ztepilý) 16/18 
9a Hrušeň „Konference“ 12/14 
9b Hrušeň „Clappova“ 12/14 
10a Jabloň „Průsvitné letní“ 12/14 
10b Jabloň „Matčino“ 12/14 
10c Jabloň „Grávštýnské červené“ 12/14 
11 Akebia quinata (akcie pětičetná) 120/150 
12 Celastrus orbiculatus (zimokeř okrouhlolistý) 120/150 
13 Vinca minor (barvínek menší) 15/20 
14 Parthenocissus tricuspidata ´Veitchii´ (přísavník trojcípý) 100/125 

Na plochách dotčených stavbou bude provedeno založení parkového trávníku výsevem do navezené ornice tl. 15cm
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Trvalkové záhony
Na plochách určených k založení trvalkových záhonů se provede odplevelení totálním herbicidem postřikem cca 14 dní
před započetím prací.
Po té se provede příprava půdy. Půda musí být prokypřena strojně v hloubce minimálně 20cm. Při této úpravě je třeba
odstranit všechny nežádoucí předměty a zbytky vegetace. Následně se povrch uhrabe, urovná a zbaví se kamenů
větších 3cm v průměru. Do stávající půdy je třeba zapravit kompost a jemný křemičitý písek v poměru 1:1 v celkové
tloušťce cca 10cm.
Pro snadnější následnou péči, se na povrch roztáhne a ukotví mulčovací textilie.
Při výsadbě se následně textilie v místě sázení prořízne do kříže a do vzniklého otvoru se rostlina sází.
Výsadba jarních cibulovin se provede na podzim v období září-říjen. Výsadbu trvalek lze provádět kromě zimy
kdykoliv.
Po vysázení se na záhon mezi rostliny rozprostře kamenivo-žulová drť frakce 8/16(16/32) ve vrstvě cca 5cm. Po
výsadbě je třeba provést zálivku v dávce cca 10L na m2

Seznam použitých trvalek a cibulovin

označení vědecký název ks celkem ks etapa 1
a Achillea ´Coronation Gold´ 68 18 
b Anemone hupehensis  65 12
c Aster amellus ´Silbersee´ 44 34
d Aster dumosus ´Alice Haslam´ 60 15
e Aster novi-belgii ´Karminkuppel´ 105 62
f Coreopsis grandiflora ´Ema´ 68 18
g Coreopsis verticilata ´Moonbeam´ 77 20
h Delphinium x cultorum ´Blue White´ 87 20
ch Doronicum orientale  74 38
i Echinacea purpurea  102 57
j Echinops Bannaticus ´Taplow Blue´ 55 26
k Helenium -hybrid ´Margot´ 67 20
l Knautia macedonica 35 17
m Leucanthemum maximum  50 22
n Nepeta faassenii ´Six Hills Giant´ 104 65
o Nepeta faassenii ´Alba´ 74 34
p Phlox paniculata ´Blue Boy´ 36 15
q Phlox paniculata ´Fujiyama´ 12 12
r Rudbeckia fulgida ´Goldsturm´ 103 25
s Salvia nemorosa ´Ostfriesland´ 87 8
t Salvia nemorosa ´Schneehugel´ 57 25
u Sedum telephium ´Carl´ 46 22
v Deschampsia cespitosa ´Goldschleier´ 69 46
w Pennisetum alopecuroides 51 15
x tulipán žlutý 190 70
y tulipán červený 170 80
z narcis žlutý 200 80
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